
Sitzungsbericht vom 26. Februar 2021 
 

Anwesend : Gergen Marc, bourgmestre ; Muller Fernand, Rehlinger Marc, échevins; 
Boenigk Mareike, Groben Marc, Hilger François, Loes Michel, Schaus Tom, Zigrand René, 
conseillers. 
 
Falls nicht anders angegeben, sind sämtliche Beschlüsse einstimmig angenommen. 
 

1. Décision relative à la salle de réunion du conseil communal durant la crise 
Covid-19. 

 
Die Räte beschließen die Gemeinderatssitzungen wegen der Covid-19 Pandemie im 
Kultursaal “op der Fabrik” abhalten zu dürfen. 
 
 

2. Avis sur les réclamations contre le projet du PAG adressées au Ministre de 
l’Intérieur. 

 
Architekt Albert Goedert vom Planungsbüro Espace et Paysages präsentiert dem 
Gemeinderat die 7 Beschwerden zur geplanten Reform des Bebauungsplanes, welche nach 
dem Gemeinderatsbeschluss vom 20. November 2020 an das Innenministerium gerichtet 
worden sind; so wie das Gesetz es vorschreibt obliegt es nunmehr dem Gemeinderat seine 
Stellungnahme zu jeder einzelnen Reklamation abzugeben. Hierbei kam es zu vereinzelten 
Enthaltungen, respektive Gegenstimmen der Räte Boenigk, Schaus und Zigrand. Letzen 
Endes entscheidet die Innenministerin was davon zurück behalten wird oder nicht. 
 
 

3. Projet d’Aménagement Particulier Reimberg. 

Ein Teilbebauungsplan in Reimberg wird abgelehnt aufgrund der Nichteinhaltung eines 
zumutbaren prozeduralen Zeitrahmens, um folglich den Weg frei zu machen neue Pläne in 
den Verwaltungsablauf einzureichen, welche zudem den Vorschlägen der staatlichen 
Kommission gerecht werden. 
 
 

4. Projet de morcellement. 
 

Den Konsorten Peschon aus Bettborn wird eine Aufteilung ihres Grundstückes zuerkannt, 
welche ihnen ein Bauvorhaben auf ihrem Gelände ermöglicht. 
 
 

5. Comptes de l’exercice 2019. 
 
Die Konten des Jahres 2019 schließen mit einem definitiven Boni von 1.226.849,80 € ab. Der 
Gemeinderat nimmt Kenntnis einiger Beanstandungen seitens der Kontrollbehörde des 
Innenministeriums und der diesbezüglichen Antworten des Schöffenrates. 
 
 

6. Contrat Servert sàrl Grünschnittsammlung. 
 
Die Räte genehmigten den Kontrakt mit Herrn Pierre Schreiber aus Bettborn betreffend die 
Grünschnittsammlung auf dessen Hof für das Jahr 2021. 

7. Modifications du règlement communal portant sur le cimetière forestier 
intercommunal. 

 



Nachdem die Räte bereits in einer vorherigen Sitzung ein betreffendes Reglement 
angenommen hatten, wurden jetzt einige Abänderungen am urprünglichen Text 
vorgenommen, welche der realen Praxis eher entsprechen. 
 
 

8. Fixation de taxes et de concessions relatives au cimetière forestier 
intercommunal. 

 
Die Konzessionen auf dem Waldfriedhof werden mit 150,00 € für 15 Jahre und 300,00 € für 
30 Jahre in Rechnung gestellt. 
Desweiteren wird eine Gebühr von 300,00 € pro Bestattung fällig, welche sämtiche 
Nebenkosten abdeckt (Erinnerungsplakette, Inschrift, Zeremonie,..) 
Das Verstreuen der Asche sowohl auf dem Waldfriedhof in Reimberg wie auf dem Friedhof in 
Bettborn wird mit jeweils 150,00 € verrechnet. 
 
 

9. Adhésion de la commune de Walferdange au Sicona-Centre. 
 
Die Räte bewilligten die Aufnahme der Gemeinde Walferdingen ins interkommunale 
Naturschutzsyndikat Sicona. 
 
 

10. Modifications budgétaires. 
 

Um eine Familie in einer prekären Notsituation kurzfristig logieren zu können, bewilligt der 
Gemeinderat zusätzliche Finanzmittel. 
 
 

11. Décomptes de travaux extraordinaires. 
 

Folgende Abschlussrechnungen wurden angenommen: 
 

 Instandsetzung des Feldweges von Reimberg nach Everlingen: 115.602,01 €; 

 Einbau eines Auffanggrilles zur Abführung des Oberflächenwassers in Platen im Ort 
“a Waul”: 15.039,86 €; 

 Ausbesserungsarbeiten im Feldweg nach Buschrodt: 9.237,74 €. 
 
 

12. Droits de préemption. 
 
Die Gemeinde verzichtet auf das ihr zustehende Vorverkaufsrecht bei einigen Parzellen. 
 
 
 


